



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Διδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών
«Επιστήμες της Αγωγής: Θρησκεία και Παιδεία»

Α8. ΟΔΗΓΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΟΥ ΔΠΜΣ

Σχολή: Επιστημών Αγωγής

Τμήμα: Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης

Τίτλος ΔΠΜΣ: Επιστήμες της Αγωγής: Θρησκεία και Παιδεία

Σε συνεργασία με το Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Αριστοτελείου
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Ακαδημαϊκό έτος 2024 – 2025

ΟΔΗΓΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

ΤΟΥ ΔΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

«ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ: ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΕΙΑ»

A. ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης άρχισε να λειτουργεί κατά το ακαδημαϊκό έτος 1987-1988 με την επωνυμία «Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών». Ιδρύθηκε με τον Ν. 1268/1982, άρθρο 46, παρ. 1 και το Π.Δ. 320/1983, άρθρο 1, παρ. 2. Το 2001 μετονομάστηκε σε Π.Τ.Π.Ε. «χωρίς μεταβολή του γνωστικού του αντικειμένου» (Π.Δ. 318/2001, άρθρο 1). Προσφέρει προγράμματα προπτυχιακών κι μεταπτυχιακών σπουδών προσανατολισμένα στις Επιστήμες της Αγωγής.

Το Τμήμα Θεολογίας του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης στα σαράντα χρόνια λειτουργίας του παρακολουθεί και συμμετέχει στις εξελίξεις στο πεδίο της επιστημονικής μελέτης της θρησκείας και του πολιτισμού, στο χώρο του διαθρησκειακού διαλόγου και του πολιτιστικού πλουραλισμού, της θρησκευτικής εκπαίδευσης στη σύγχρονη πραγματικότητα, καθώς και τις προοπτικές του ενιαίου χώρου ευρωπαϊκής ανώτατης εκπαίδευσης.

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης (Π.Τ.Π.Ε.) του Πανεπιστημίου Κρήτης σε συνεργασία με το Τμήμα Θεολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης οργανώνουν και λειτουργούν από το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025, αυτοχρηματοδοτούμενο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) με τίτλο «Επιστήμες της Αγωγής: Θρησκεία και Παιδεία» σύμφωνα με τις διατάξεις της απόφασης αυτής και τις διατάξεις του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 141/21.07.2022, τ. Α'), όπως ισχύει.

Το Δ.Π.Μ.Σ. έχει ως κύρια αντικείμενα τη Θεολογία και την Παιδαγωγική. Έχει σχεδιασθεί για να προσφέρει διεπιστημονική γνώση και επαγγελματικές δεξιότητες υψηλού επιπέδου για τη δημιουργία εξειδικευμένου εκπαιδευτικού προσωπικού στο ευρύτερο πεδίο των δυο επιστημών, για την ανάδειξη εκπαιδευτικών με σύγχρονες παιδαγωγικές αντιλήψεις και εξειδίκευση στην Θρησκευτική Παιδαγωγική.

Σκοπός του Δ.Π.Μ.Σ. είναι η προαγωγή Επιστημών της Αγωγής, της Παιδαγωγικής, της Θεολογίας και της Θρησκειολογίας μέσω της βαθύτερης έρευνας σε εξειδικευμένα και προωθημένα γνωστικά πεδία με έμφαση στη Θρησκευτική Παιδεία, και η ανάδειξη νέων ερευνητών και επιστημόνων σε ειδικεύσεις αυτών των Επιστημών.

Το Δ.Π.Μ.Σ. προσφέρεται εξ ολοκλήρου εξ αποστάσεως αξιοποιώντας μεθόδους της ηλεκτρονικής μάθησης.

B. ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΤΟ Δ.Π.Μ.Σ. - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ-ΜΑΘΗΜΑΤΑ-ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ

Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για τη λήψη του ΔΜΣ ανέρχονται σε ενενήντα (90). Τα μαθήματα έχουν τη μορφή σεμιναρίου και διακρίνονται σε τρεις κατηγορίες, τα μαθήματα κορμού, τα κατ' επιλογή υποχρεωτικά μαθήματα και το Σεμινάριο Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. Κάθε μάθημα διδάσκεται επί 39 ώρες, οι οποίες αντιστοιχούν σε 13 συναντήσεις εξ αποστάσεως μέσω μεθόδων ηλεκτρονικής μάθησης, διάρκειας τριών (3) ωρών η καθεμία. Συγκεκριμένα, ο φοιτητής πρέπει να συγκεντρώσει: (α) τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες από την επιτυχή παρακολούθηση και αξιολόγηση δύο μαθημάτων κορμού, (β) σαράντα πέντε (45) πιστωτικές μονάδες από την επιτυχή παρακολούθηση και αξιολόγηση τριών (3) κατ' επιλογή υποχρεωτικών μαθημάτων, και (γ) δεκαπέντε (15) πιστωτικές μονάδες από την παρακολούθηση του Σεμιναρίου Εκπόνησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας ή δεκαπέντε (15) πιστωτικές μονάδες από 1 κατ' επιλογή υποχρεωτικό μάθημα, το οποίο θα αντικαθιστά το Σεμινάριο Εκπόνησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. Τα μαθήματα του μεταπτυχιακού είναι υψηλών απαιτήσεων και μεγάλου φόρτου εργασίας, δηλαδή 15 ECTS, καθότι όλα αξιολογούνται, αφενός, με πολλές ενδιάμεσες ασκήσεις/εργασίες και αφετέρου με μια τελική μεγάλη βιβλιογραφική και κυρίως ερευνητική εργασία που απαιτεί πολλές ώρες βιβλιογραφικής έρευνας και ερευνητικών εμπειρικών, ποσοτικών ή ποιοτικών διαδικασιών επίπλων και χρονοβόρων (δημιουργία ερωτηματολογίων, συνεντεύξεων, συλλογή και επεξεργασία δεδομένων, συγγραφή τελικής εργασίας και παρουσιάσής της).

Η παρακολούθηση του Σεμιναρίου Εκπόνησης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας και η εκπόνηση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας ξεκινά στο Γ' εξάμηνο σπουδών.

Στο Γ' εξάμηνο σπουδών ο φοιτητής παρακολουθεί το Σεμινάριο Μεταπτυχιακής Εργασίας και εκπονεί τη Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία, εφόσον το επιλέξει.

Το πρόγραμμα σπουδών ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο έχει ως εξής:

Πρόγραμμα 1^{ου} και 2^{ου} εξαμήνου σπουδών

(2 Μαθήματα Κορμού και 2 Μαθήματα κατ' επιλογή υποχρεωτικά)

A' εξάμηνο	ECTS	B' εξάμηνο	ECTS
1ο Μάθημα κορμού	15	2ο Μάθημα κορμού	15
1ο Μάθημα κατ' επιλογή υποχρεωτικό	15	2ο Μάθημα κατ' επιλογή υποχρεωτικό	15
ΣΥΝΟΛΟ	30	ΣΥΝΟΛΟ	30

Πρόγραμμα 3^{ου} εξαμήνου σπουδών με την επιλογή Σεμιναρίου εκπόνησης μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας

(Εκπόνηση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας & 1 μάθημα κατ' επιλογή υποχρεωτικό)

Γ'εξάμηνο	ECTS
Σεμινάριο Εκπόνησης και Εκπόνηση ΜεταπτυχιακήςΔιπλωματικής Εργασίας	15
3ο Μάθημα κατ' επιλογή υποχρεωτικό	15
ΣΥΝΟΛΟ	30

Πρόγραμμα 3^{ου} εξαμήνου σπουδών χωρίς την επιλογή Σεμιναρίου εκπόνησης μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας

(2 μαθήματα κατ' επιλογή υποχρεωτικά)

Γ'εξάμηνο	ECTS
4ο Μάθημα κατ' επιλογή υποχρεωτικό	15
5ο Μάθημα κατ' επιλογή υποχρεωτικό	15
ΣΥΝΟΛΟ	30

(δ) Μετά το τέλος του Β' εξαμήνου οι φοιτητές δύνανται να αναλαμβάνουν την εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας υπό την εποπτεία ενός από τους διδάσκοντες του Δ.Π.Μ.Σ. Ειδικότερα:

i. Η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία πρέπει να έχει συνάφεια με το αντικείμενο της Θεολογίας ή της Παιδαγωγικής είτε των δυο συνδυαστικά. Για την εξέταση της διπλωματικής εργασίας ορίζεται τριμελής επιτροπή στην οποία συμμετέχουν ο επιβλέπων και δύο άλλα μέλη. Η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία βαθμολογείται από 0-10 και βάση επιτυχίας θεωρείται το 5,

ii. Ο ορισμός της τριμελούς επιτροπής γίνεται από τη Σ.Ε., μετά από αίτηση του επιβλέποντος ή του μεταπτυχιακού φοιτητή.

(ε) Τα προσφερόμενα μαθήματα μπορεί να μετακινούνται από εξάμηνο σε εξάμηνο ανάλογα με τις διδακτικές δυνατότητες του Δ.Π.Μ.Σ. και σύμφωνα με το σύστημα των πιστωτικών μονάδων (ECTS) με πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής του Δ.Π.Μ.Σ. (Σ.Ε.) και έγκριση της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών (Ε.Π.Σ.) του Δι-ιδρυματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «*Επιστήμες της Αγωγής: Θρησκεία και Παιδεία*».

(στ) Τα προσφερόμενα μαθήματα μπορεί να διδαχθούν από έναν ή και περισσότερους διδάσκοντες εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο από τη Σ.Ε. του Δ.Π.Μ.Σ., για να καλυφθεί η ύλη ενός διευρυμένου ή/και διεπιστημονικού γνωστικού αντικειμένου.

(ζ) Η Σ.Ε. μπορεί να εισηγηθεί στην Ε.Π.Σ. να εξετάσει τη δυνατότητα διδασκαλίας κάποιων μαθημάτων και κατά τη θερινή περίοδο. Οι απαιτήσεις για την παρακολούθηση και εξέταση των μαθημάτων σε θερινό εξάμηνο παραμένουν ίδιες με αυτές που προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό.

Κατάλογος υποχρεωτικών μεταπτυχιακών μαθημάτων κορμού

Κατάλογος Μαθημάτων		
Κωδικός	Α. Κατάλογος Μαθημάτων Κορμού (επιλέγονται 2)	ECTS
ΘΡΠ 100	ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ	15
ΘΡΠ 101	ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ	15
ΘΡΠ 102	ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ	15
ΘΡΠ 103	ΘΕΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΔΥΤΙΚΗ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ	15

Κατάλογος κατ' επιλογή υποχρεωτικών μεταπτυχιακών μαθημάτων

Β. ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΚΑΤ' ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ * (επιλέγονται 3 ή 4)		
Κωδικός	<i>Β1. ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ (ΠΔΜ)</i>	ECTS

ΘΡΠ 200	ΗΘΙΚΗ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΝΗΠΙΑΚΗΣ, ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΦΗΒΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ	15
ΘΡΠ 201	ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΟΥ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ	15
ΘΡΠ 202	ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ	15
ΘΡΠ 219	ΜΟΥΣΕΙΑΚΗ ΑΓΩΓΗ	15
Κωδικός	<i>B2. ΘΕΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΕΙΑ (ΘΠ)</i>	ECTS
ΘΡΠ 203	ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ	15
ΘΡΠ 204	ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΘΕΟΛΟΓΙΑ ΣΕ ΔΙΑΛΟΓΟ	15
ΘΡΠ 205	ΒΙΒΛΟΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ	15
ΘΡΠ 207	ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑ	15
ΘΡΠ 208	ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ	15
ΘΡΠ 209	ΠΑΤΕΡΙΚΗ ΘΕΟΛΟΓΙΑ	15
ΘΡΠ 210	ΘΡΗΣΚΕΙΟΛΟΓΙΑ	15
ΘΡΠ 220	ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ	15
Κωδικός	<i>B3. ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ (ΚΑΕ)</i>	ECTS
ΘΡΠ 211	ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ	15
ΘΡΠ 212	ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΘΡΗΣΚΕΙΑΣ	15
ΘΡΠ 213	ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ	15
ΘΡΠ 214	ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΗΣ ΘΡΗΣΚΕΙΑΣ	15
ΘΡΠ 215	ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ	15

ΘΡΠ 217	ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ	15
Κωδικός	<i>B4. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ (ΕΕ)</i>	ECTS
ΘΡΠ 218	ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ	15

Με απόφαση της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. δύναται να επέλθει τροποποίηση στο πρόγραμμα μαθημάτων, ανακατανομή μεταξύ των εξαμήνων σύμφωνα με όσα ειδικότερα ορίζονται στον Κανονισμό Μεταπτυχιακών Σπουδών.

Η γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων είναι η ελληνική. Η γλώσσα εκπόνησης της διπλωματικής εργασίας είναι η ελληνική και δύναται να είναι και η αγγλική.

Το σεμινάριο Διπλωματικής Μεταπτυχιακής Εργασίας μπορεί να λάβει τη μορφή εξατομικευμένης μελέτης για κάθε φοιτητή και λαμβάνει ένα ενιαίο βαθμό μετά την υποστήριξη της διπλωματικής εργασίας ενώπιον της τριμελούς εξεταστικής επιτροπής. Το Σεμινάριο Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας και η εκπόνησή της πιστώνεται με 15 ECTS.

Γ. ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Οι φοιτητές στο Γ' εξάμηνο καλούνται από τη Γραμματεία του ΔΠΜΣ να υποβάλλουν αίτημα για εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, εφόσον έχουν ολοκληρώσει με επιτυχία 60 ECTS. Στο αίτημα αυτό αναγράφεται ενδεικτικά:

- (α) ο προτεινόμενος τίτλος ή το προτεινόμενο ερευνητικό θέμα της διπλωματικής,
- (β) μια σύντομη περίληψη της προτεινόμενης εργασίας,
- (γ) ο προτεινόμενος επιβλέπων καθηγητής/τρια καθώς και τα υπόλοιπα μέλη της Τριμελούς Εξεταστικής Επιτροπής που θα πρέπει να έχουν την ίδια ή συναφή επιστημονική ειδικότητα με το γνωστικό αντικείμενο του Δ.Π.Μ.Σ.

Η Ε.Π.Σ. εγκρίνει το θέμα της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας κάθε φοιτητή, τον Επιβλέποντα Καθηγητή και την τριμελή επιτροπή μετά από σχετική εισήγηση της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.). Η Σ.Ε. κάνει την εισήγησή της αφού συζητά τις προτάσεις των φοιτητών και τους κατανέμει στους επιβλέποντες καθηγητές λαμβάνοντας υπόψη τις προτιμήσεις των φοιτητών, τη διαθεσιμότητα των καθηγητών καθώς και τα ερευνητικά τους ενδιαφέροντα. Στην περίπτωση που δεν κατατεθεί πρόταση θέματος εντός των χρονικών ορίων που ορίζει η πρόσκληση της Γραμματείας, η Σ.Ε. ορίζει τον Επιβλέποντα Καθηγητή, ο οποίος απαιτείται να είναι μέλος του Μεταπτυχιακού Προγράμματος, καθώς και τα άλλα δύο μέλη της Τριμελούς, που στην συνέχεια σε συνεννόηση με τον φοιτητή ορίζουν το θέμα.

Η μορφή της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας ακολουθεί τους κανόνες συγγραφής ακαδημαϊκής γραφής της American Psychological Association (APA) και όποιες ειδικότερες προσαρμογές θεσπίσει η Σ.Ε του Δ.Π.Μ.Σ.

Η μεταπτυχιακή διπλωματική εργασία υποστηρίζεται ενώπιον τριμελούς επιτροπής αποτελούμενης από τον επιβλέποντα και δύο άλλα μέλη (το ένα μέλος της τριμελούς επιτροπής μπορεί να είναι ερευνητής ή διδάσκων στο Δ.Π.Μ.Σ. εκτός του οικείων Τμημάτων), τα οποία τα ορίζει η Ε.Π.Σ., σύμφωνα με όσα ορίζονται στον παρόντα Κανονισμό και στις κείμενες διατάξεις.

Κατά τη διαδικασία εξέτασης της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας, η τριμελής επιτροπή συνεκτιμά και αξιολογεί τα εξής:

1. τη γενική αναλυτική και συνθετική ικανότητα του φοιτητή,
2. την επαρκή βιβλιογραφική τεκμηρίωση του θέματος,
3. τον πλούτο, την ποιότητα και την αξιοπιστία των βιβλιογραφικών πηγών,
4. τη μεθοδολογία που ακολουθήθηκε για τη διερεύνηση του θέματος,
5. τον τρόπο επεξεργασίας και ανάλυσης των στοιχείων της έρευνας σε σχέση με το αντικείμενο της μελέτης,
6. την επιστημονική συμβολή της διπλωματικής εργασίας,
7. τη σαφήνεια ως προς τη διατύπωση των στόχων – ερωτημάτων – υποθέσεων της μελέτης καθώς και των νοημάτων,
8. τη γενικότερη ποιότητα και σαφήνεια των νοημάτων της εργασίας.

Μετά την επιτυχή υποστήριξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας ο υποψήφιος υποχρεούται να καταθέσει αντίτυπο της εργασίας του σε ψηφιακή μορφή (σε pdf) στη Γραμματεία του Τμήματος Π.Τ.Π.Ε. Πανεπιστημίου Κρήτης. Σε περίπτωση αρνητικής κρίσης, υπάρχει η δυνατότητα επανυποβολής της εργασίας εντός 2 μηνών, προκειμένου ο μεταπτυχιακός φοιτητής να βελτιώσει την εργασία σύμφωνα με τις υποδείξεις της τριμελούς επιτροπής.

Δ. ΠΡΟΣΔΩΚΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Τα προσόντα που αποκτώνται με την επιτυχή παρακολούθηση αυτού του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών περιλαμβάνουν: γνώσεις, ικανότητες και δεξιότητες στο χώρο των Επιστημών της Αγωγής, της Θεολογίας και της Θρησκευολογίας με εμβάθυνση στη Θρησκευτική Παιδεία:

Οι απόφοιτοι του Δ.Π.Μ.Σ. προσδοκείται ότι:

- με τις απαραίτητες γνώσεις, εμπειρίες και δεξιότητες που θα αποκτήσουν θα είναι ικανοί να επιδιώξουν επαγγελματική σταδιοδρομία σε τομείς της αγοράς εργασίας, στους οποίους πρακτικές της Παιδαγωγικής ή της Θεολογίας κρίνονται αναγκαίες και να στελεχώσουν την εκπαίδευση ως εκπαιδευτικοί, σχολικοί σύμβουλοι, διευθυντές και ως στελέχη σε άλλες θέσεις ευθύνης,
- ως επαγγελματίες εξειδικευμένοι στα πεδία της Θεολογίας και της Παιδαγωγικής, θα στελεχώσουν σχολεία, εκπαιδευτικά κέντρα και άλλους φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα,
- θα μπορούν να συνδέσουν κριτικά τη θεωρία, την έρευνα και την πρακτική εφαρμογή, ώστε να πετύχουν μια αξιοσημείωτη επαγγελματική ή και ακαδημαϊκή σταδιοδρομία, τόσο στον Ελλαδικό όσο και στον διεθνή χώρο, και να αναπτύξουν παράλληλα πρακτικές και τεχνικές με καινοτόμο χαρακτήρα που προωθούν τη δυνατότητα διδασκαλίας του Θρησκευτικού μαθήματος στην Εκπαίδευση, καθώς και αλλαγές στην "κουλτούρα" και πραγματικότητα της εκπαιδευτικής κοινότητας.
- Θα αποτελούν ειδικά καταρτισμένο επιστημονικό δυναμικό που θα στελεχώσει μελλοντικά τις σχολικές μονάδες της χώρας και θα προωθήσει την έρευνα και τη

διδασκαλία στη Θεολογία και την Παιδαγωγική μέσα από καινοτόμες πρακτικές και δράσεις που διασφαλίζονται από το ευρύ και υψηλού επιπέδου πρόγραμμα σπουδών και μια διεπιστημονική διεπαγγελματική προσέγγιση.

- θα είναι ικανοί να επικοινωνούν με την επιστημονική εκπαιδευτική κοινότητα και να ανακοινώνουν τα ερευνητικά τους αποτελέσματα σε αυτήν.
- θα έχουν τη δυνατότητα να συνεχίσουν τις σπουδές τους για την απόκτηση διδακτορικού διπλώματος,
- θα αποκτήσουν Παιδαγωγική και Διδακτική Επάρκεια

Τα ειδικότερα αναμενόμενα μαθησιακά αποτελέσματα για κάθε μεταπτυχιακό μάθημα, περιγράφονται αναλυτικά στα Περιγράμματα των Μαθημάτων που είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ και στο eclass κάθε μαθήματος)

Ε. ΑΠΟΝΟΜΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Το Δ.Π.Μ.Σ. οδηγεί σε τίτλο σπουδών επιπέδου 7 σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων (EQF) και το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων (ΕΠΠ).

Ο/Η μεταπτυχιακός φοιτητής/τρια ολοκληρώνει τις σπουδές του στο Δ.Π.Μ.Σ., με τη συμπλήρωση του προβλεπόμενου αριθμού μαθημάτων και πιστωτικών μονάδων για την απόκτηση του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ). Η Συνέλευση του Τμήματος διαπιστώνει ότι έχουν ληφθεί οι απαιτούμενες πιστωτικές μονάδες, ώστε να χορηγηθεί το Δ.Μ.Σ.

Με την ολοκλήρωση της ανωτέρω διαδικασίας χορηγείται στον/η μεταπτυχιακό/ή φοιτητή/ήτρια βεβαίωση περάτωσης σπουδών, οπότε και αυτοδικαίως επέρχεται η απώλεια της φοιτητικής ιδιότητας.

Σε κάθε περίπτωση με το Μεταπτυχιακό Δίπλωμα απονέμεται και το Παράρτημα Διπλώματος στην ελληνική και την αγγλική γλώσσα. Ο τύπος του τελευταίου καθορίζεται με απόφαση της Συγκλήτου για τα Δ.Π.Μ.Σ. των οποίων η διοικητική ευθύνη ανήκει στο Παν/μιο Κρήτης.

ΣΤ. ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ ΣΤΟ Δ.Π.Μ.Σ.

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	Email επικοινωνίας
Βασίλειος Οικονομίδης	oikonomid@uoc.gr
Γεώργιος Μανωλίτσης	gmanolitsis@uoc.gr
Θεόδωρος Ελευθεράκης	elfthet@uoc.gr
Κυριάκος Σταυριανός	stavrian@uoc.gr
Μαρία Κρέζα	mkreza@uoc.gr
Μιχαήλ Λιναρδάκης	michalis@uoc.gr
Ζαράνης Νικόλαος	nzaranis@uoc.gr

Αμπαρτζάκη Μαρία	ampartzm@uoc.gr
Παπαδάκης Σταμάτιος	stpapadakis@uoc.gr
Τρούλη Σοφία	strouli@uoc.gr
Γρηγοράκης Ιωάννης	i.grigorakis@uoc.gr
Χατζηστεφανί-δου Σοφία	shajistef@uoc.gr
Συνώδη Ευανθία	synodi@uoc.gr
Αικατερίνη Κορνηλάκη	ekornilaki@uoc.gr
Σοφία Νικολιδάκη	s.nikolidaki@uoc.gr
Χρήστος Αραμπατζής	arab@theo.auth.gr
Φώτιος Ιωαννίδης	fioan@theo.auth.gr
Βασιλική Μητροπούλου	mitro@theo.auth.gr
Θωμαή Χουβαρδά	tchouvarda@theo.auth.gr
Χρήστος Τσιρώνης	tsironis@theo.auth.gr
Μόσχος Γκουτζούδης	moschosg@theo.auth.gr
Παναγιώτης Ύφαντης	pyfantis@theo.auth.gr
Αθανάσιος Στογιαννίδης	athastog@theo.auth.gr
Βασίλειος Καλιακμάνης	vkalliak@theo.auth.gr
Μαρία Ράντζου	rantzou@theo.auth.gr
Διονύσιος Βαλαής	dvalais@theo.auth.gr